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1. Problemas

1.1. Divisibilidad
1. Sean a, by c enteros tales que a | by a | ¢ entonces a | bx + cy, Va, yeZ
2. Sean m # 0 y k enteros, entonces m! | Y7 (k + i)

2|n?—n

6| n®—n

Si n es un entero impar entonces 8 | n? — 1

Sea n > 1 entonces (n —1)? | (n* —1) <= (n—1) | k

30| n®—n

(@ =1)| (@™ —1)<=n|m
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Sean n, r 'y s enteros positivos tales que n = rs entonces (r!)° | n!
10. mIn! | (m+n —1)!

11. Sea f,, el n-ésimo numero de la susecion de fibonacci, entonces f,, | fin <=
n|m

12. (n))? | (2n)!

13. 44n?+2

14. Sean z y y impares entonces 4 { 22 + 3>

15. Demostrar que los numeros de la forma 6k+5 es ta,bien de la forma 3k’ —1

16. Demostrar que los numeros de la forma (5k + 1)? es de la forma 5k’ + 1
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MCD y mcm

. E1 MCD, (a,b), es el menor entero positivo de la forma azx + by donde

, yel.
Si a = bg + r entonces (a,b) = (b,r)

(b,c) =1y r|bentonces r,c=1

Sia|e, blcy (a,b) =1 entonces ab | ¢

(ka, kb) = k(a,b)

[a,b](a,b) = ab

(fntss fn) =10 (frts, fn) =2

Sim = gn +r entonces (fn, fm) = (fr, fn)

(fr> fm) = fonum)

Si (a,4) =2y (b,4) = 2 entonces (a + b,4) = 4
(a,b) = c entonces (a?,b?) = 2
(b, ¢) entonces (a,bc) = (a,b)(a,c)

n # m entonces (a®" +1,a2" +1)=1siaesparo (a* +1,a>" +1)=2
si a es impar

Hallar enteros a y b tales que a +b = 216 y [a,b] = 480
(a,b) = [a, b] entonces a = b
(nyn+ 1)y [n,n+1]

Hallar todos los numeros = y y enteros positivos tales que x +y = 100 y
(z,y) =3

Hallar todos los numeros = y y enteros positivos tales que = +y = 100 y
(z,y) =5

Demostrar que existen numeros x y y enteros positivos x+y = sy (x,y) =
gsiysolosigls
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Demostrar que existen numeros z y y enteros positivos [z,y] =1y (z,y) =
gsiysolosig|l

Demostrar que existen numeros x y y enteros positivos (z,y) =gy xy =b
siysolosig?|b

Dados los enteros a, b, ¢, d, m, n, u y v tales que ad — bc = +1

Primos

. Existen infinitos primos.

. Existen infinitos primos de la forma 4k + 3, 6k + 5 (Dirichlet (a,b) = 1

entonces existen infinitos primos de la forma a + kb)

. Si n es compuesto, entonces existe un primo tal que p | ny p < +/n
. Demostrar que los unicos primos triples son 3,5,7

. p>q>5p, q primos, entonces 24 | p* — ¢?

. D,q # 2,3 p, q primos, p — ¢ = 2¥ entonces 3 | p +¢

. Demostrar que los numeros de las formas 3k + 2 y 4k + 3 tienen un divisor

comun de la misma forma.

. Si 2" 4+ 1 es primo, entonces n = 2*

. Si 2™ — 1 es primo, entonces n es primo.

Hallar todos los enteros positivos n tales que (3_1_, @) | n!

(a+ b, “Zigp) =1lo (a+b, “Z:[Zp) = p para p primo impar.

a,b> 2 entonces 2° — 1{2¢ +1

g y | enteros positivos tales que g|l, demostrar que el numero de parejas
que satisfacen (z,y) = gy [r,y] = [ es 2¥ donde k es el numero de factores
primos distintos de /g

Demostrar que no existen a, b, n > 1 tales que (a™ —b") | (a™ + b™)
Demostrar base dos.

Demostrar que todo entero se puede escribir como », b;3' donde b; toma
valores de —1,0,1

Demostrar que ningun polinomio f(z) con coeficientes enteros puede re-
presentar un primo para todo entero positivo x.

n o1 .
> i—1 7 ho es entero para n > 1

S | 55 o es entero
i=1 21 :



